
Многие из Вас уже знают, что с 3 октября при исчислении социальных отчислений суммы, 
исчисленные в тиынах, округляются до 1 тенге.  

Пожалуй,  самый важный. Как будет на самом деле происходить округление, мы попросили 
разъяснить разработчика - Министерство труда и социальной защиты населения РК.  
Перечисляемые отчисления после вступления в силу вышеуказанных 
изменений, осуществляются с округлением тиынов до 1 тенге, независимо от периода, 
за который осуществляется уплата социальных отчислений. 
То есть округление будет всегда в сторону 1 тенге.  И не важно, за какой период вы 
оплачиваете (июль, август, сентябрь), вы оплачиваете с округлением.  
 
Примеры: 

Для работодателей (для работодателя) объектом исчисления социальных отчислений 
являются его расходы, выплачиваемые работнику в виде доходов за выполненные работы, 
оказанные услуги за минусом доходов с которых не уплачиваются социальные отчисления. 

Доход работника за месяц составил – 84 990 тенге. 

Размер обязательных пенсионных взносов (ОПВ) = 84 990 * 10%= 8 499 тенге. 

Затем определяется доход для исчисления СО, т.е. полученный доход,  за минусом ОПВ: 

84 990 – 8 499 = 76 491 тенге. 

Размер СО = 76 491 * 5%= 3 824 тенге 55 тиын. 

Таким образом, при доходе работника 84 990 тенге в месяц  работодатель  уплачивает 
ОПВ в сумме 8 499 тенге, СО в сумме (с учетом изменения) – 3 825 тенге. 

Для самостоятельно занятых лиц (для самостоятельно занятых лиц объектом 
исчисления социальных отчислений является получаемый доход). 

Получаемый доход индивидуального предпринимателя за второе полугодие 2017 
года  составил 659 114 тенге. 

1. июль – (24 459 тенге – 10% ОПВ)*5% СО= 1 222 тенге 95 тиын, с учетом 
изменений 1 223 тенге; 

2. август – (280 000 тенге  – 10% ОПВ)*5% СО= 12 229 тенге 50 тиын, с учетом 
изменений 12 230 тенге; 

3. сентябрь – (146 754 тенге – 10% ОПВ)*5% СО= 6 603 тенге 93 тиына, с учетом 
изменений 6 604 тенге; 

4. октябрь – (73 377 тенге – 10% ОПВ)*5% СО= 3 301 тенге 97 тиын, с учетом 
изменений 3 302 тенге; 

5. ноябрь – (48 918 тенге – 10% ОПВ)*5% СО= 2 203 тенге 31 тиын, с учетом 
изменений 2 204 тенге; 

6. декабрь – (85 606 тенге – 10% ОПВ)*5% СО= 3852 тенге 29 тиын, с учетом 
изменений 3 853 тенге. 

Таким образом, при доходе 659 114 тенге за второе полугодие 2017 года  ИП  уплачивает 
ОПВ в сумме 65 911 тенге, СО в сумме (с учетом изменения) –   29 416 тенге. 

При этом для исчисления СО ежемесячный доход принимается в размере не менее 1 МЗП 
и не более 10-кратного размера МЗП, установленного законом о республиканском бюджете. 

Исчисление и перечисление СО, уплачиваемых за участников системы обязательного 
социального страхования, производится ежемесячно. 

 


